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Конспект образовательной деятельности по обучению грамоте в старшей 

группе, тема «Проделки Буквоежки». 

Задачи: 

Закреплять знания детей о гласных звуках А, О, У, Ы, Э и буквах, 

обозначающих эти звуки. 

Упражнять в подборе слов с гласными звуками в разных позициях. 

Продолжать учить детей выделять первый и последний звук в слове. 

Закреплять понятия «звук», «буква». 

Упражнять в определении количества слогов в слове. 

Совершенствовать умение детей точно по смыслу отвечать на вопросы, 

правильно строить предложения. 

Упражнять в выработке плавной воздушной струи. 

Развивать логическое мышление, память и мелкую моторику детей. 

Воспитывать интерес к обучению грамоте. 

Ход НОД: 

я знаю загадки об буквах и предлагаю вам их отгадать, найти нужную букву  

Загадки про буквы 

Обруч, мяч и колесо 

Вам напомнят букву ... 

(О) 

В старом дереве дупло 

Ну совсем как буква ... 

(О) 

Если сделаю я губки 

Очень тоненькою трубкой, 

Звук потом произведу, 

То услышишь звук ты ... 

(У) 

Подал Эдик Эллочке 

Эскимо в тарелочке, 

А Эллине с Аллочкой 

Эскимо на палочках. 

Это эскимо тебе 

Дарит лично буква ... 

(Э) 

Я не знаю в чем секрет, 

На эту букву слова нет. 

Только буквы все важны, 

Мы запомним букву ... 

(Ы) 

Вот два столбика наискосок, 

А между ними поясок. 

Ты эту букву знаешь? А? 

Перед тобою буква … 

(А) 

Вы отгадали все загадки и правильно выбрали буквы. Скажите, а какие звуки 

обозначают эти буквы (гласные). Почему эти звуки называют гласными? 



(Произносятся без препятствия, тянутся, поются). Давайте пропоем гласные 

звуки: 

Мальчики - громко, 

Девочки – тихо; 

Протяжно – отрывисто; 

От тихого до громкого и наоборот. 

Молодцы! Звуки мы что делаем? (произносим и слышим). А что мы видим и 

пишем? (Буквы). Давайте еще раз посмотрим на буквы.  

Задание 1: подбор слов со звуком А 

Отгадайте-ка загадку: 

Жил, да был зверёк в лесу, 

Боялся волка и лису. 

Шкурка серою была. 

А в названии – звук А. 

Что же это за зверёк? (Заяц). Дети произносят слово, выделяя голосом звук А 

– за-а-аяц. 

Есть у зайца огород. 

Что же у него растёт? 

Овощи ты называй, 

Про звук А – не забывай!  

Дети подбирают слова, в названии которых есть звук А. 

К зайцу гости приходили 

И игрушки подарили. 

А в названьях, шла молва, 

У игрушек был звук А. 

Давайте и мы подарим Зайчику игрушки со звуком А в названии. 

Мальчишки подарят игрушки, которыми играют мальчики, а девочки – 

игрушки, которыми любят играть девчонки. Дети подбирают и дарят 

игрушки зайчику. 

Игрушки, с каким звуком мы подбирали? (Ответы детей) Можем ли мы 

увидеть звук А? (нет), а что мы можем увидеть? (букву А) Первое задание мы 

выполнили.  

Задание 2: изменение существительных по падежу 

А умеете ли вы играть в игру «Один-много»? (Да). 

Игра с мячом: воспитатель кидает мяч ребенку и произносит слово в 

единственном числе, ребенок возвращает мяч и произносит это же слово во 

множественном числе. 

Шар – шары 

Стол – столы и т.д. 

Скажите, ребята, а какой звук стоял в конце ваших ответов (звук Ы). Этот 

звук вы можете увидеть? (нет), а что вы можете увидеть (букву). Молодцы, 

справились и с этим заданием.  

Задание 3: динамическая пауза «Покажи - не торопись, и смотри не 

ошибись»: 

Назовите части лица, в названии которых прячется звук О. (Нос, рот, лоб.). А 

сейчас я посмотрю, какие вы внимательные. Предлагаю вам поиграть в игру 

«Покажи - не торопись, и смотри не ошибись». 



Взрослый предлагает детям указательным пальцем правой руки показать – 

рот, нос, лоб. Затем несколько раз меняет порядок слов, усложняя игру 

неправильным показом. 

Какой гласный звук прячется в середине слов: рот, лоб, нос? (звук О). Можем 

ли мы увидеть звук О? (нет), а что мы можем увидеть? (букву О).  

А какой первый звук в слове ЭХО? (Э).  

Звук мы не сможем увидеть, а что мы увидим, ребята? (букву).  

Молодцы ребята, справились со всеми заданиями. 


